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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT16604 Pana Michała Moskala, Posła 
na Sejm RP, z dnia 21 kwietnia 2026 r. w sprawie potencjalnych planów prywatyzacji 
lubelskiej Fabryki Cukierków „Pszczółka”, tj. spółki z grupy kapitałowej Krajowej Grupy 
Spożywczej S.A.

Uprzejmie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych wykonuje prawa głosu 
z 84,47% akcji Krajowej Grupy Spożywczej S.A. (dalej: KGS S.A. lub Spółka). Natomiast 
jedynym wspólnikiem Spółki Fabryka Cukierków „Pszczółka” sp. z o.o. z siedzibą w Lublinie 
jest KGS S.A i wszelkie decyzje dotyczące jej działalności podejmowane są przez organy 
korporacyjne. W związku z powyższym Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło 
do Spółki z prośbą o udzielenie wyjaśnień w sprawie poruszonej w interpelacji. W  
otrzymanej odpowiedzi KGS S.A. poinformowała, że aktualnie nie jest rozważana, 
ani nie są prowadzone prace związane z jakąkolwiek formą prywatyzacji Fabryki Cukierków 
„Pszczółka” sp. z o.o.

Dodatkowo informuję, że dotychczas do Ministerstwa Aktywów Państwowych nie wpłynął 
wniosek KGS S.A. kierowany do walnego zgromadzenia lub informacja o projekcie 
skierowania wniosku do walnego zgromadzenia o podjęcie uchwał dotyczących sprzedaży 
udziałów Fabryki Cukierków „Pszczółka” sp. z o.o. w Lublinie.

Krajowa Grupa Spożywcza S.A. z uwagi na prowadzoną działalność została uznana, 
w świetle art. 31 ustawy z dnia 16 grudnia 2016 roku o zasadach zarządzania mieniem 
państwowym, jako jedna z 32 podmiotów, za spółkę o istotnym znaczeniu dla gospodarki 
państwa i została ujęta pod numerem KRS 0000084678 w wykazie określonym 
w rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 24 września 2021 roku w sprawie wykazu 
spółek o istotnym znaczeniu dla gospodarki Państwa.

Jednocześnie informuję, że Minister Aktywów Państwowych nie realizuje działań 
zmierzających do wpisania Fabryki Cukierków „Pszczółka” sp. z o.o. do wykazu spółek 
o istotnym znaczeniu dla gospodarki Państwa.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Krajową Grupę Spożywczą S.A. Strategia Grupy 
Kapitałowej KGS S.A. w perspektywie do 2035 (dalej: Strategia) została pozytywnie 
zaopiniowana przez radę nadzorczą KGS S.A. w dniu 27 kwietnia 2026 roku. Opracowana 
Strategia redefiniuje rolę Grupy Kapitałowej KGS S.A., którą ma być budowanie 
bezpieczeństwa żywnościowego, w tym odporności rynku rolno-spożywczego. W efekcie 
również przedmiot działalności Fabryki Cukierków „Pszczółka” sp. z o.o. ulegnie 
transformacji w kierunku podmiotu zajmującego się produkcją żywności specjalistycznej. 
Realizacja inicjatyw zdefiniowanych w zaktualizowanej Strategii Grupy Kapitałowej KGS 
S.A. poza zapewnieniem bezpieczeństwa żywnościowego zakłada wzrost EBITDA. 



Jednocześnie podkreślam, że szczegóły projektów strategicznych stanowią tajemnicę 
przedsiębiorstwa spółek Grupy Kapitałowej KGS S.A.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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